

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Курузова Мурата Владимировича
«Развитие инструментов финансового менеджмента в разрешении
корпоративных агентских конфликтов», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы денежное обращение и кредит*

В настоящее время растет количество предприятий, достигающих таких размеров, при которых становится невозможным осуществлять эффективное управление без передачи части полномочий от собственников третьим лицам. В корпорациях, имеющих разветвленную сеть производства, торговли и прочих сфер деятельности, трудятся наемные работники, в том числе и менеджеры, выполняющие делегированные им акционерами компании функции. Укрупнение компаний ведет за собой появление специфического вида отношений, возникающих между агентами и принципалами, и чрезвычайно остро стоит вопрос о том, как осуществить мониторинг издержек, связанных с появлением такого рода отношений, а также как не допустить злоупотреблений и манипулирования менеджерами бюджетными цифрами. В этой связи диссертационная работа Курузова М.В. является весьма актуальной, поскольку освещает реальные проблемы корпораций в плоскости финансового менеджмента.

В рамках обоснования выдвигаемой точки зрения автором проведен анализ динамики экономической добавленной стоимости (EVA) и зарплат руководителей в различных отраслях (стр. 15-17), наглядно подтверждающий тот факт, что увеличение заработной платы менеджеров в большинстве случаев не приводит к росту чистой прибыли и EVA. Таким образом, влияние корпоративных агентских конфликтов на результаты деятельности компании в работе подтверждено.

Заслуживает особого внимания модификация автором формулы EVA, представляющая собой включение показателей деятельности филиалов и подразделений корпорации (стр. 23-24).

Исходя из содержания автореферата, исследование проводилось на высоком научном уровне с вовлечением массива теоретической информации

по рассматриваемому предмету, а также с использованием данных статистических источников.

Наряду с достоинствами работы, необходимо выделить следующий недостаток: в автореферате не представлено расчетов, подтверждающих эффективность применения адаптированной автором формулы EVA на практике. Однако данное замечание не снижает научную и практическую значимость диссертационной работы Курузова М.В.

В целом, диссертация «Развитие инструментов финансового менеджмента в разрешении корпоративных агентских конфликтов» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, посвященную актуальной проблеме и содержит элементы научной новизны, основные положения и выводы представляются обоснованными и достоверными.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям ВАК РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор - Курузов Мурат Владимирович - присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы денежное обращение и кредит.

Руководитель
Центра отраслевой экономики,
ФГБУ «Научно-исследовательский
финансовый институт»
Минфина России,
доктор экономических наук



Рыкова И.Н.

127006,
г. Москва, Настасьинский переулок, д. 3 стр. 2
email: rykova@nifi.ru
тел. (495) 699-74-14

Подпись Рыкова И.Н.

